

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6 años, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cénti-
mos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Plaza de la
Constitución 29 y calle
de los Caños, 6.
Comunicarlos y reclamar
una peseta linaa.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXVII

Peñaranda 3 de Abril de 1904

Número 1.350



LA SEÑORA

Doña Benara Arenas Hernandez

HA FALLECIDO EN ESTA VILLA DE PEÑARANDA

EL DIA 30 DE MARZO DE 1904

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

SUS DESCONSOLADOS HERMANOS D.^a JOSEFA, D. AMBROSIO,
D.^a MICAELA, D.^a CEFERINA Y D. MIGUEL ARENAS HER-
NÁNDEZ; HERMANO POLÍTICO D. CLEMENTE PANIÁGUA
BARAJAS; SOBRINOS D. RAMÓN, D. ANTONIO Y D.^a JOSEFA
RODRIGUEZ ARENAS, D. AMBROSIO GARCÍA ARENAS,
SOBRINOS POLÍTICOS D.^a JESUSA GONZALEZ Y D. ANICETO
MARTÍN Y DEMÁS FAMILIA,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les
ruegan se sirvan encomendar a Dios el alma de la
finada, por lo que les quedarán agradecidos.

A su vista aparece la Princesa
Pilar como un ángel protector de
los niños abandonados.

Pilar de Baviera reúne las dotes
de virtud más estimadas para hacer
la felicidad de un esposo y de un
pueblo.

Esas sencillas virtudes domésticas
todo lo embellecen; y una dulce luz,
que no deslumbra, pero que alienta
y vivifica, parece desprenderse de
ella.

La Serenísima Infanta doña Pilar,
hermana de D. Alfonso XII (q. D. h.)
casada con el Príncipe de Baviera,
reside con su esposo e hijos en
Munich, Capital del reino bávaro,
practicando a diario en unión del
primero, General del ejército ale-
mán y notable y eximio Doctor en
medicina, multitud de obras de
beneficencia, que enjagan lágrimas
de centenares de familias desvali-
das, las cuales bendicen el nombre
de los bondadosos Príncipes. Estos
rasgos de caridad cristiana, con
tanta frecuencia repetidos, son los
que, influyendo en la educación de
la Princesita Pilar, ésta haya em-
pezado ya a significarse como ému-
la de los loables propósitos que sus
padres abigan y santos fines que
persiguen.

¡Qué ejemplo tan digno de imi-
tación envuelven las presentes
líneas para las personas que pue-
den y deben seguirlo!

do los alveos de las fuentes agotadas,
ni sus venas tienen fuego,
ni su carne tiene savia,
ni sus pechos tienen leche,
ni sus ojos tienen lágrimas...

Ha dejado la morada nauseabunda
donde encueva sus tristezas y sus sañas,
donde ros los mendrugos indigestos,
de dureza despiadada,
cuando torna de la vida vagabunda
con el hijo y los mendrugos a la espalda.
Y ahora viene, y ahora viene de sus sierras
á pedirnos á las gentes sin entrañas
el mendrugo que arrojamos á la calle
si á la puerta no lo pide la jurdana.

II

¡Pobre niño! ¡Pobre niño!
Tú no ries, tú no juegas, tú no hablas,
porque nunca tu hociquillo codicioso
nutridora leche mama
de la teta flaca y fria,
álveo enjuto de la fuente ya agotada.
Te verías, si te vieras, el mas pobre
de los seres de la tierra solitaria.
No envidiaras solamente al pajarillo
que en el nido duerme inerte con la carga
de alimentos regalados
que calientan sus entrañas.
Envidiaras del famélico lobezno
los festines que la loba le depara,
si en la noche tormentosa con fortuna
da el asalto á los rediles de las cabras...
Estos días que en la sierra se embravecen,
por la sierra nadie vaga...
Toda cria se repliega en las honduras
de cubiles ó cabañas,
de calientes blandos nidos
ó de enjutas quedades subterráneas.
Tú solito, que eres hijo de un humano
maridaje del iustito y la desgracia,
vas á espaldas de tu madre recibiendo
las crueles restallantes bofetadas
de las alas de los ábregos revueltos
que chorrean gotas de agua.
Tú solito vas errante
con el sello de tus hambres en la cara,
con tus frios en los tuétanos del cuerpo,
con tus nieblas en la mente alatargada
que reposa en los abismos
de una negra noche larga.
sin anuncios de alboradas en los ojos,
orientales horizontes de las almas...

III

Por la cuesta del serrucho pizarroso
va bajandola pa' upérrima jurdana
con miserias en el alma y en el cuerpo,
con el hijo médio imbecil á la espalda...
Yo les pido dos limosnas para ellos
á los hijos de mi Pátria:
pan de trigo para el hambre de sus cuerpos!
pan de ideas para el hambre de sus almas!..

JOSÉ MARÍA GABRIEL Y GALÁN

MERCADOS

Las noticias que tenemos res-
pecto á la situación agrícola, no
son muy satisfactorias. Los sem-
brados están bastante retrasados,
á causa de lo largo que ha sido el
invierno, y muestran un color de
pobreza que trae alarmados á los
agricultores, quienes temen, si
las lluvias siguen y el frio no nos
abandona, que empobrezcan de

GALIXTO ALVARGONZALEZ

GIJÓN

AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedi-
ción de mercancías que lleguen á este
puerto. Tarifas económicas. Casa de
comisión y aceites minerales.

Panera

Se arrienda una hermosa panera
alta y baja, de excelentes condiciones,
situada en punto céntrico y cerca de
la estación del ferrocarril.

En la administración de este pe-
riódico informarán.

se arrienda ó vende

la casa número 17 de la calle Luz
baja, la cual consta de excelentes
habitaciones y corral. Entenderse
con D. Ricardo de Novo.

LA PRINCESA PILAR

Con el respetable y simpático
nombre que antecede, por epigrafe,
publica nuestro estimado colega de
Madrid, el Boletín de la Sociedad
protectora de los niños, el siguiente
escrito que gustosos trasladamos á
nuestras columnas, y del cual se
sacan beneficiosos elementos edu-
cativos para los niños, por que her-

moso ejemplo, en verdad, de la más
generosa caridad y amor á sus
semejantes acusan sus líneas en el
corazón de la nieta de cien reyes á
quie se refieren.

El escrito en cuestión dice así:
«La prensa periódica, al enume-
rar las virtudes de los hijos de
nuestra egregia compatriota la In-
fanta Doña Paz, Princesa de Bavie-
ra, encarece las condiciones nota-
blemente simpáticas de la Princesa
Pilar.

La Princesita Pilar, contando
apenas quince años, es presidenta
de una de las obras de la caridad más
hermosa que existen en Munich:
La Unión Infantil.

Esta Princesa hizo un llamamien-
to á todos los niños dichosos, invi-
tándolos á trabajar, si quiere una
hora al día, para los niños desgra-
ciados.

Los niños pobres acuden á la
Princesa Pilar que les envía mate-
riales, para que ellos también traba-
jen en provecho de sus hermanos.

Los niños ricos respondieron en-
viando miles de objetos, con los
cuales ya se han organizado en
Munich dos Exposiciones.

A todos los donantes responde
la Princesa con una tarjeta postal
escrita de su mano.

Esta obra establece una dulce
fraternidad entre todos los niños
y crea hábitos de trabajos y de
moralidad.

ENTRE PAGINAS

Del número 2 de la excelente revista
mensual Las Hurdes nos permitimos
transcribir la siguiente sentida poesía
del ilustre vate salmantino señor Galán
en la seguridad de que agrada á nues-
tros lectores.

LAS HURDES.

Era un día crudo y turbio de Febrero
que las sierras azotaba
con el látigo iracundo
de los vientos y las aguas...]
unos vientos que pasaban restallando
las silbantes finas alas...
unos turbios desatados aguaceros,
cuyas gotas acérradas
descendían de los cielos como flechas
y corrían por la tierra como lágrimas.

Como bajan de las sierras tenebrosas
las famélicas hambrientas alimañas,
por la cuesta del serrucho va bajando
la paupérrima jurdana...

Lleva el frío de las fiebres en los huesos,
lleva el frío de las penas en el alma,
lleva el pecho hácia la tierra,
lleva el hijo á las espaldas...

Viene sola, como flaca loba joven
por el látigo del hambre flagelada,
con la fiebre de sus hambres en los ojos,
con la angustia de sus hambres en la entraña

Es la imagen del terrucho solitario
de misérrimos lentiscos y pizarras;
es el símbolo del barro empedernido

tal modo que la futura cosecha sufra graves quebrantos.

Si el buen tiempo se fijara definitivamente, acaso los sembrados recobrarían vigor y lozanía, desvaneciéndose tan tristes augurios.

En cuanto al negocio de granos, no ha tenido variación sensible en el último septenario; verdad es que las contrataciones han estado casi paralizadas con motivo de las pasadas festividades. En los mercados trigueros hay poca animación y las operaciones en partidas continúan siendo casi nulas por negarse los vendedores a ceder en baja. La firmeza es la nota dominante.

En el mercado de Valladolid se vende el trigo de 48 y medio á 49 reales fanega, en el de Medina del Campo á 49 las 94 libras, Nava del Rey de 47 y medio á 48, Arévalo á 49.

El centeno se vende de 36 á 37 reales fanega, cebada de 26 á 27.

Barcelona paga nuestros trigos sobre vagón de 48 á 49 reales, según precedencia.

Nuestro mercado del jueves último estuvo poco concurrido, y los precios fueron los siguientes:

Trigo de 47 á 48 reales fanega

Cebada de 25 á 26.

Centeno á 34 á 35.

Algarrobos de 34 á 35.

Guisantes de 34 á 35.

La siembra de garbanzos está casi paralizada en casi todos los pueblos de esta zona á causa del mal tiempo.

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, ninguno.

Defunciones, cuatro: tres párvulos, Petra Pérez Dosuna, Lucía Tarrío Izquierdo y Fabriciano Gil Alfayate; y un adulto, Jenara Hernández Arenas, soltera.

MITIN REPUBLICANO

El lunes y en el teatro de Calderón se celebró un mitin republicano, con motivo de la llegada á esta villa de los propagandistas señores Elorza, Fraile y otros conocidos jóvenes de Salamanca.

El teatro estaba completamente lleno.

Presidió el acto D. Luis de Dios, presidente del comité republicano de esta villa, que tenía á su derecha al delegado de la autoridad señor Berrocal y á los lados los individuos del comité y gran número de correligionarios.

El señor de Dios en breves y elocuentes frases hizo la presentación de los oradores de la juventud republicana.

El señor Ruipérez ensalzó á la república, criticando á la monarquía, por el desacierto de sus gobernantes, en la dirección de la cosa pública, conceptuó á España como región del Africa, por consentir los marli-

ffis de Montjuich y de Alcalá del Valle, diciendo que los españoles éramos unos verdaderos eunucos.

Luis Romano combatió á Maura y la torpeza de los gobernantes, terminando con un saluto afectuoso á las damas penarandinas.

Gregorio Fraile empieza con el saludo de tribuna diciéndonos que vive en un pueblo que le considera como un ser infernal porque no milita en el campo de las ideas atrojadas que combaten á la república. Igualmente que el anterior, exhortó á las mujeres á que vivan para la república y por la república.

Elorza dedica un sentido recuerdo á Linao y Mesonero; dice además que pasan sobre cinco procesos y que ha estado cuatro veces en la cárcel, pero que jamás en los estos sufrimientos, le harán perder bríos para defender su ideal que es la república. Habla de los desastres de Santiago de Cuba y de Cavite, atribuyéndolos á la ineptitud de nuestros gobernantes; considera á la república como símbolo vivo del trabajo y de la virtud y cree que cuando domine en nuestro suelo seremos felices y libres de toda intriga.

Hizo el resumen D. Luis de Dios, siendo muy aplaudido y felicitado.

El mitin terminó á las 10 y media con el mayor orden.

EN PRÓ DE LA AGRICULTURA

La mayor parte de las poblaciones castellanas han protestado enérgica y elocuentemente contra la egoísta pretensión de los harineros catalanes que, á costa de la ruina de la agricultura nacional, solicitan con un tison digno de mejor causa, se les conceda las zonas neutrales ó las admisiones temporales para los trigos extranjeros, aspiración que de realizarse beneficiaría á unos cuantos fabricantes de harinas de Cataluña y del litoral hiriendo de muerte la única riqueza de las extensas llanuras castellanas.

Ya en el Congreso levantó su voz elocuente un campeón ilustre defensor entusiasta de la agricultura y el señor Alba á quien nos referimos, dando la señal de alerta á esta pobre y desamparada región, consiguió sinó contestaciones categóricas del Ministro de Hacienda la promesa al fin del señor Osma de que nada haría á espaldas del Parlamento en tan vital é importantísima cuestión.

No obstante, en las declaraciones del Ministro se notan ciertas nebulosidades y si se quiere hasta una determinada simpatía en pró de los fabricantes por cuya razón es convenientísimo que Castilla viva prevenida y haga entender á los poderes públicos que al contrario de los harineros catalanes no mendiga limosnas á cambio de éxitos efímeros y teatrales pero sostendrá el derecho que tiene á la vida protestando unánimemente contra lo que pueda acarrear su ruina.

Por nuestra parte confiamos en

que nada han de conseguir los catalanes pues sería una enormidad sacrificar valiosísimos intereses á cuyo amparo viven millones de habitantes para satisfacer la ambición y el egoísmo de unos pocos que ponen precio á su nacionalidad española y á la lealtad y respeto por su monarca.

.*.*

Nuestro Ayuntamiento celosísimo en el cumplimiento de sus sacratísimos deberes acordó en la sesión del viernes dirigirse al presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Hacienda en la siguiente forma telegráfica:

El Ayuntamiento de Penaranda en sesión de hoy ha acordado protestar de los deseos de los fabricantes catalanes en pró de las admisiones temporales y zonas neutrales, por considerarlo ruinoso para los intereses de Castilla y para la agricultura nacional.—El Alcalde, José Ruiz García.

Que todos los pueblos de Castilla hagan lo propio y se conseguirá contrarrestar las aspiraciones y deseos de los fabricantes catalanes.

La unión es fuerza.

RAPIDA

Ya huyó de entre nosotros la austeridad cuaresma que con sus ascetismos condena al cuerpo á sufrir la privación de los placeres terrenales, y congrega á la familia cristiana en el sagrado recinto del hogar donde se veneran las enseñanzas divinas del Rey de Judea.

Morir para vivir eternamente es el dogma de la resurrección de Jesucristo, y sucumbir en la lucha para salvar á los estados del naufragio social es el dogma de la moral humana.

Hermoso despertar fué aquél en que Jesús se levantó augusto del lecho de la muerte, y se armonizaron los mundos que tanto se desquiciaron con su martirio: Todo había cambiado en la faz de la tierra; la tiranía fué consolada por la caridad, y para coronar esta obra santa, quiso Jesús volver á la vida dando soberana lección al pueblo deicida que nunca creyó en un Dios tan eterno y magnánimo.

La resurrección de Jesucristo es la enseña más permanente del premio que merece el apóstol que sucumbe para moralizar á la sociedad, y si esta resurrección trajo concordia de corazones, amor de hermanos, efluvios de esperanzas y almas con fe, también la resurrección y el despertar de un pueblo que agoniza por culpas ajenas trae á la vida el trabajo que dignifica, el amor que vence al déspota, la caridad que subyuga al poderoso, la ciencia que despeja el error, la moralidad que hace perfectos ciudadanos, y la virtud social que es el dosel del trono que deben de ocupar los jefes de las naciones modernas.

Incógnita.

LA SEMANA SANTA

Con las solemnidades de ritual se verificó en la mañana del domingo anterior la bendición de los ramos por el señor Cura Párroco de nuestra iglesia, asistiendo numerosos fieles. En los bancos de las autoridades estaban el señor Alcalde D. José Ruiz, primer Teniente de Alcalde D. Hipólito Montero, concejales D. Patrocinio Gómez, D. Luis de la Peña, don Martín Sánchez y D. Remigio del Rio, y el auxiliar de la Secretaría D. Basilio García Castilla.

Durante la misa, hicieron guardia de honor en el presbiterio, con sable desonvainado, cuatro agentes municipales y el cabo del mismo cuerpo, señor Berrocal, resultando el acto conmovedor y agradable por lo nuevo y porque revivía lo puro y arraigado de nuestras creencias religiosas.

Terminado el religioso acto fueron repartidas á todos los señores que componen el Ayuntamiento, empleados de oficina y clero parroquial hermosas palmas y ramos de laurel que también fué distribuido á los fieles.

Casi todos los señores que componen nuestra Corporación municipal y algunas autoridades y clero, han hecho también pública ostentación de sus sentimientos católicos colocando en los balcones de las casas que habitan las palmas que se bendijeron y que sirvieron para la procesión de este día.

Con gran solemnidad y muchísima concurrencia de fieles se ha celebrado en nuestra Basílica parroquial é iglesia de M. M. Carmelitas los hermosísimos Divinos Oficios de Semana Santa.

En el primero de dichos templos se predicaron, como de costumbre, los sermones de *Mandato, Pasión y Soledad*, habiendo estado respectivamente á cargo de los oradores D. Eladio Sánchez, D. José Mondelo y D. Gabino Usallán.

La visita á los Sagrarios se ha visto concurridísima, muy especialmente por la tarde y noche.

Las procesiones se han verificado con el mayor orden y con gran solemnidad, sobre todo la del Santo Entierro, á la cual concurrió grandísimo número de forasteros.

A todos los actos religiosos han asistido el señor Alcalde, Tenientes de Alcalde, concejales y autoridades locales.

En la capilla del Santo Cristo del Hmilladero se ha estrenado un bonito monumento costado por la Hermandad y pintado por el artista señor Meránt.

NOTICIAS

Vista pública

El martes último se celebró en la Sala de la Audiencia de este Juzgado la vista pública de un juicio ejecutivo sobre reclamación de dos mil cien pesetas, siendo el

abogado de la parte actora, que lo es la señora doña Nicomedes Ronco, D. Sinforoso Nodal, y de D. Manuel Giménez, que es la parte ejecutada, D. Carlos G. Ceballos.

El asunto tuvo originalidad por tratarse de un documento que aparece roto por varios sitios, fundándose el señor Ceballos, para desvirtuar la acción del ejecutante, en que el acreedor había sido el que con intención deliberada había roto el documento por haber sido pagado.

La defensa del actor, con sobriedad y razones legales, demostró al Juzgado la inexactitud de los hechos alegados por la parte contraria, sosteniendo que el deudor fue el que rompió el documento para librarse de la deuda; y aunque el señor Ceballos empleó su conocida oratoria para defender a su patrocinado, el Juzgado en vista de todas las pruebas prácticas, ha dictado sentencia condenando al ejecutado al pago de la cantidad que adeudaba y de las costas, sin perjuicio de exigirle por el tribunal a quien corresponda, la responsabilidad criminal por haber obrado con dolo en perjuicio del ejecutante.

Descanse en paz

Por extravío de una cuartilla, dejamos de consignar en nuestro número anterior el fallecimiento de doña Catalina Gutiérrez García, madre de nuestra convecina doña Felina García Gutiérrez, ocurrida en Mancera de Arriba el sábado anterior, á los 67 años de edad.

Enviamos á dicha señora y á los demás hijos y familia de la finada nuestro sentido pésame.

El miércoles último falleció en esta villa después de larga dolencia, á los 52 años de edad, don Juan Hernández Arenas.

Reciban los atribulados hermanos, sobrinos y demás apreciable familia de la finada la expresión nuestro sentimiento por la desgracia que acaban de experimentar.

Colectas y donativos.

La Asociación de señoras *La Caridad* ha recogido para los pobres la cantidad de 62 pesetas y 81 céntimos en las mesas de peticitorio que el Jueves Santo tuvo colocadas en la Iglesia parroquial y MM. Carmelitas.

También ha recibido referida asociación benéfica, como donativos, según nota que nos facilita la señora presidenta, 5 pesetas de la señorita Jesusa Mesonero G. de Liaño, 5 pesetas de la señora doña Josefa Méndez, viuda de Gómez de Liaño y 2 pesetas de la señorita Josefa Redondo, donativos hechos á la asociación por las caritativas donantes en el día de su cumpleaños.

La sociedad benéfica, y en su nombre la Junta directiva dá las gracias más expresivas á todas las personas que han contribuido

á acrecentar los recursos de dicha asociación, que tantos beneficios dispensa al necesitado.

La Conferencia de señoras de San Vicente de Paul ha recaudado en una sola mesa de peticitorio, colocada en la Iglesia parroquial, la cantidad de 62 pesetas y 50 céntimos, contándose además como recaudado, un donativo de 5 pesetas hecho por D. José Bautista, en el día de su santo, y dos pesetas del niño Vicente González Martín.

Dios premie á todas cuantas personas contribuyan con sus obolos á beneficiar al necesitado.

Las Hurdes

Hemos recibido el número 2 de la revista mensual *Las Hurdes*, que dirige el M. I. señor D. Francisco Jarrin, y no desmerece, sino que supera al anterior los grabados del convento de las Batuecas. El correo de las Hurdes, modelo de construcción de casas en las Hurdes, y «Rubiaco» alta de las Hurdes altas, están muy bien hechas. El texto es también excelente y prueba de ello es la preña del señor Galán, que en otro lugar publicamos.

Se admiten suscripciones en la librería de D. Martín Sánchez, y se vende á 25 céntimos número.

Nuevos Subdelegados

Ha sido nombrado Subdelegado de Medicina de Salamanca, D. Juan M. Martín Sánchez; de Ledesma, D. Higinio García González; de Vitigudino, D. Gastor Sánchez Tapia, y de Saqueros D. Eduardo Ferrer.

Símba de aviso.

Hemos oído decir que, con alguna frecuencia se vende como de ternera la carne de vaca.

Los compradores que no quieran ser engañados harán bien en exigir del vendedor la tablilla del veedor en que se expresa con la firma de este la clase y calidad de la mercancía.

Teatro

Accediendo a las indicaciones de gran número de espectadores, el dueño del Cinematógrafo dará algunas representaciones más en el teatro de esta villa, poniendo en la noche de hoy algunas vistas de excelente efecto y que han sido aplaudidas en otras poblaciones.

Una subasta

Para pago de ciertas responsabilidades procedentes de causa sobre defraudación literaria, el Juzgado de instrucción del distrito S. Pablo de Zaragoza, ha acordado sacar á la venta en pública subasta las tres octavas partes de una casa sita en la villa de Peñaranda de Bracamonte, en la calle de Cerrajereros, número 12, valoradas dichas tres octavas partes en 2.081'12 pesetas.

Esta subasta—segunda y con la rebaja del 25 por 100 del precio de avalúo— tendrá lugar el día 25 de

Abril próximo en el referido Juzgado de Zaragoza y en los de Salamanca y Peñaranda.

Tren retrasado

A causa de haberse inutilizado cerca de la estación de Villar de Gallimazo la máquina del tren de Salamanca, el jueves último, algunos viajeros hicieron á pie el recorrido de 11 Kilómetros que separa aquella estación de la de esta villa.

Una máquina de socorro que llegó de Salamanca, condujo á esta villa á las 10 de la noche á los que no tuvieron á bien escoger tal medio de locomoción.

Seguramente que el mal hubiera sido menor si en esta estación se hubiera preparado la máquina de socorro.

Nuevo colega

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del nuevo colega que ha comenzado á publicarse en Medina del Campo con el título de *El Independiente*.

Saludamos al nuevo colega, y le deseamos muchos años de vida.

Aniversario

Ayer hizo un año que se desarrollaron en Salamanca los tristes sucesos que costaron la vida á dos inocentes estudiantes.

Al recordar hoy tan triste fecha, justo es que dediquemos un cariñoso recuerdo á las víctimas de los luctuosos sucesos consagrando á su memoria una oración.

La jornada del 2 de Abril en Salamanca pasará á la historia de aquella hidalga ciudad teniendo de amargura susbrillantes páginas; y cuando el tiempo borre del todo la honda impresión del trágico suceso, quedará como símbolo permanente á las futuras generaciones una silenciosa tumba que acobije los restos de dos jóvenes que murieron en el sagrado recinto del aula universitaria por haber cometido el pecado de ser estudiantes!

PE SPCJEP AP

Hoy festejará su fiesta onomástica la bella y virtuosa señorita Soledad Sánchez Gómez. Con tan fausto motivo obsequiará á sus numerosas amigas con un expiéndido lunch y en su morada se celebrará una brillante soirée á la que concurrirá lo más selecto de la juventud de esta villa.

Ayer marchó para Valladolid, nuestro querido amigo el director de una de las escuelas públicas de esta villa D. Eugenio A. Camisón con el objeto de pasar unos días en compañía de sus hijos.

Se encuentra en esta villa con objeto de pasar unos días al lado de su familia, nuestro estimado amigo y paisano, el conocido comerciante de Toledo D. Faustino Nodal y su distinguida señora.

Pan de San Antonio.

Papeletas halladas en el cepo el día 30 de Marzo.

San Antonio bendito: te doy los 25 céntimos por haber hecho el viaje sin novedad y quedo agradecido. Un forastero.—A San Antonio bendito, para el culto de los 13 martes 65 céntimos de peseta y 35 para el pan de los pobres. Una devota del Santo.—San Antonio bendito: te doy las dos pesetas que te ofrecí por el asunto que te tengo encomendado para que se arregle con bien una para el pan de tus pobres y la otra para el culto de los 13 martes. Santo mío no me desampares. Una devota del Santo.—A San Antonio bendito, os doy las 16 pesetas ofrecidas, la mitad para el pan de los pobres y la mitad para el culto.—San Antonio bendito: para el culto de los trece martes 65 céntimos de peseta y 35 para el pan de tus pobres. Una devota del Santo.—Para una misa en el altar del Santo 2 pesetas.—Ofrecimiento: San Antonio bendito; 5 pesetas para una misa y el resto para el pan de los pobres.—San Antonio bendito: te doy las dos pesetas y las gracias porque diste salud á mi sobrino y te ruego me concedas el favor que te tengo pedido. Tu devota agradecida. G. C. C.

Importaron las limosnas para el pan 60 pesetas, 91 céntimos.

Para el culto 10'30 pesetas.

Para dos misas 4 pesetas.

Las dos misas se dirán el martes y miércoles próximos á las 3.

PASATIEMPOS

Solución á los del número 1.349.

- Á las Charadas.
- 1.ª Elisa.—2.ª Milano.—3.ª Pelayo
- 4.ª Dario.—5.ª Casaca.

Al Acertijos.—El matrimonio

LOGOGRIFO

Consta de diez letras, que componen el nombre de un individuo, y con ellas se irá formando, sin tomar, más de una vez la misma letra los siguientes:

- 1.º Nombre de su señora.—2.º Idem de su hija mayor.—3.º Idem de la segunda.—4.º Idem de la tercera.—5.º Idem de la cuarta.—6.º Idem de la quinta.—7.º Idem de la sexta.—8.º Idem de la séptima.—9.º Idem de la octava.—10.—Idem de la novena.—11. Idem de la décima.—Diminutivo de la madre.—12. Nombre del hijo mayor.—13. Idem del segundo.—14. Idem del tercero.—15. Idem del cuarto.—16. idem del quinto.—17. Idem del sexto.—18. Idem del séptimo.—19. Idem del octavo.—20. Idem del noveno.—21. Idem del décimo.—22. Nombre de la gata de la casa.—23. Primer apellido de los chicos y por consiguiente del padre.—24. Segundo apellido de los mismos ó sea el de la madre.—25. Apellido de un primo que ésta tiene en Filipinas.—26. Pueblo natal del padre.—27. Ciudad natal de la madre.—28. Idem donde hoy reside la familia.—29. Ciudad donde se casaron los padres.—30. Carrera que sigue el hijo mayor.—31. A lo que se dedica el segundo, que es un paseante en cortes.

(Continuará este monumental Logogrifo en el número próximo, pues aun tiene combinaciones.)

LA HIGIÉNICA

GRAN FÁBRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE SALAMANCA

CON MEDALLA Y GRAN DIPLOMA

DE

AUGUSTO HERNANDEZ DE LA PEÑA

PEÑARANDA DE BRACAMONTE.

Tengo el gusto de comunicar á mi numerosísima y escogida clientela y al público en general que por mejora de local y á fin de ampliar la industria y poder cumplir con cuantos encargos me se confieran, he trasladado mis fábricas de gaseosas y de chocolates al bñrrio de Somorrostro, juntas al juego de pelota.

Así mismo hago presente que para la próxima Semana Santa elaboraré como en años anteriores, la deliciosísima LIMONADA GASEOSA, especialidad de esta casa.

NO CONFUNDIRSE: JUNTO AL JUEGO DE PELOTA.

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años tiene la salud domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

anuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que *no irritan*, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, *no irrita* y mezclándola con agua, resulta aún *muy superior* á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas, ampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de Parsis fué declarada este agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico y son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y tal esta proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la tiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principalmente de todas partes.—SU GRAN CAUDAL DE AGUA decrece en las demás aguas. Para tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto desde 15 de Junio al 15 de Septiembre. Peticiones y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines 15, bajos. Es gran su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Un reloj maravilloso

Habíamos oído grandes elogios del «Gran Reloj Popular» que á su economía inconcebible, pues solo cuesta 9 pesetas, une la preciosa cualidad, no alcanzada hasta hoy por ningún otro reloj del mundo, de recibir toda clase de golpes sin la menor alteración de su perfecta y maravillosa maquinaria. Deseosos de experimentar por nosotros mismos esta resistencia, que parece imposible en un reloj, ya que lo corriente es que los altere el más pequeño golpe, hemos tenido el gusto de visitar al famoso relojero suizo M. Thierry, en cuyo establecimiento, Fuencarral, 59, Madrid, se encuentra el único depósito en España. Allí comprobamos lo que se nos había asegurado. El «Reloj Popular» se arroja al suelo, se le golpea con fuerza y sigue marchando con la misma precisión que el más costoso cronómetro. Si á esto unimos su elegante forma y economía, tendremos explicado que M. Thierry haya vendido ya muchos millares de su «Reloj Popular» irrompible. Los pedidos de provincias se envían á correo seguido y certificados con un aumento de 150 pesetas.

Los que deseen examinar referido reloj antes de pedirle pueden hacerlo en la imprenta de este periódico donde existe uno, y se entenderán de lo excelente que es apesar de lo económico del precio.

La Bendición Apostólica.

Esta gracia espiritual, con INDULGENCIA PLENARIA para la hora de la muerte, es concedida por N. S. Padre Pio X, á favor de la persona que la solicite y de sus parientes, consanguíneos y afines, hasta el tercer grado.

Se expide por el Vaticano, Firmada y Sellada, sobre magnífico diploma orlado con preciosa fotografía de Su Santidad.

Las peticiones de esta gracia se transmiten á Roma para su concesión, empleando en recibirse de 20 á 25 días.

El gasto material, comprendida la limosna fijada en el Vaticano, fotografía, expedición y correo, es de doce pesetas.

Las personas que deseen adquirir tan preciosa gracia deberán indicar muy claramente el nombre y apellidos del solicitante.

Dirigirse á la administración de este periódico.

